附件3：
关于凭核酸检测阴性证明登机
常见问题的说明

9月18日，中国驻吉尔吉斯斯坦使馆发布《关于在吉尔吉斯斯坦实施赴华航班乘客凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机具体办法的通知》，相关举措将于9月25日起正式实施。为方便旅吉同胞正确理解和操作，使馆专门整理了有关问题解答，供大家参考。
　　一、“9月25日起实施”是吉当地时间还是北京时间？
　　答：9月25日是吉尔吉斯斯坦时间。
　　二、应该前往哪些检测机构进行核酸检测？
[bookmark: _GoBack]　　答：目前，中国驻吉使馆指定检测机构为博涅茨基临床诊断实验室（Лаборатория Бонецкого，网址为https://www.intelmed.kg/ru/bishkek/）。指定机构出具的检测证明格式均经过认可程序，使馆可通过该机构后台程序倒查报告结果。指定检测机构名单会动态更新，请关注使馆网站信息。
　　三、回国前要提前多久做核酸检测？
　　答：需在登机前3天（72小时）内完成核酸检测，并通过“防疫健康码国际版”微信小程序凭核酸检测阴性证明申领带“HS”标识的绿色健康码（以下简称核酸码）。建议乘机过程携带纸质版核酸检测报告备查。
　　四、3天（72小时）是从采样时间开始算吗？
　　答：3天是按核酸检测证明的出具时间（results reported）起算。如9月26日做核酸检测，机构出具检测证明的时间是9月27日，则有效期自27日起计算。
　　五、拿到核酸检测结果后，应该什么时候上传？
　　答：应于拿到核酸检测结果后12小时内上传。
　　六、已按要求做了核酸检测，能不能只拿着核酸阴性报告登机？
　　答：不能。中国公民必须按要求申领核酸码，使馆审核通过后，在登机时由航空公司进行查验。
　　七、是否还需连续14天申报个人健康状况来申领健康码（绿通码）？
　　答：核酸码效力高于绿通码，从吉尔吉斯斯坦回国仅需填报核酸码。请在“防疫健康码国际版”微信小程序中选择“申报入口B1”。有效核酸码为绿色，中间带有“HS”标识。
　　八、自吉尔吉斯斯坦出发，经其他国家转机赴华，是否需要持核酸码登机？
　　答：需要。如经其他国家转机赴华，请您出发前在吉尔吉斯斯坦获取带“HS”标识的绿色健康码。如中转国家须查验核酸码，请确保您的核酸码在中转乘机时有效，否则将在中转地登机受阻。
　　九、从其他国家出发，经吉尔吉斯斯坦中转赴华，是否需要持核酸码登机？
　　答：需要。截至目前，中吉尚未恢复直航，无法进行中转。如未来中转条件成熟，您需在始发国取得核酸码，请您径向中国驻始发国使馆了解核酸码申办要求。经吉尔吉斯斯坦中转赴华时，您所持的核酸码须在有效期内。如核酸码逾期失效，需在吉尔吉斯斯坦重新进行核酸检测，申领新的核酸码。
　　十、新冠病毒抗体检测（血清检测）可以代替核酸检测吗？
　　答：不能。航空公司需凭核酸检测（PCR检测）报告准许登机。
　　十一、儿童（含婴幼儿）是否需要做核酸检测？
　　答：需要。在家长陪同允许下，可为儿童或婴幼儿进行检测。
　　十二、本人没有微信或智能手机，是否可不申领核酸码？
　　答：不能。本人不具备条件申领的，应由他人代为申领；儿童应由监护人代为申领。“防疫健康码国际版”微信小程序上有“代他人申报”选项。
　　十三、在国外做完核酸检测，回国后是否仍需隔离？
　　答：入境中国后的隔离政策，应遵守国家有关规定和入境地政府防疫要求。
　　十四、“防疫健康码国际版”微信小程序中填报信息时，手机号应填写国内号码还是吉尔吉斯斯坦当地号码？
　　答：请填写能打得通的手机号，最好为吉尔吉斯斯坦当地手机号，以便使馆发现您在上传报告、填写信息等存在问题时，及时与您取得联系。
　　十五、为什么申请核酸码未通过？
　　答：主要有以下原因：1、在提交证明时提交的是发票、收据或本人照片，不是核酸检测报告；2、在程序中填写通过邮箱发送检测证明，但未向使馆指定邮箱发送；3、跳过小程序直接向使馆指定邮箱发送邮件，而未在小程序内确认“本人通过邮箱发送”，导致复核系统内无申请人信息；4、上传检测报告图片不清晰或不完整，需重新提交；5、填写乘机日期或检测证明出具时间有误；6、检测证明出具时间距离登机时间超出3天（72小时）；7、所填个人姓名、护照号码等与检测报告上个人信息不一致；8、核酸检测结果为阳性。
　　十六、如因航班延误或改期，导致核酸码失效，是否需要重做核酸检测？
　　答：因航班延误导致核酸码失效，如原定起飞时间在核酸码仍有效期内的，可商航空公司允许登机。如航班改期，核酸码在航班起飞时已失效，需重做核酸检测并相应调整行程，凭新的有效核酸码登机。
　如您还有其他疑问，请登陆https://hr.cs.mfa.gov.cn/help_two/help-two/hs.html了解或向我馆咨询。
外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心电话：+86-10-12308，+86-10-59913991。
驻吉尔吉斯斯坦使馆领事保护与协助电话：+996-555-581664。
驻吉尔吉斯斯坦使馆新冠肺炎疫情防控热线：+996-550-668088、+996-550-663188。
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